

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 | Воскресенье, 23 мая 1943 года | Цена 15 коп

Увеличим поголовье лошадей

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли постановление «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». В этом постановлении утвержден государственный план развития животноводства на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 5,3 процента.

Постановление партии и правительства об увеличении поголовья лошадей и улучшении ухода за ними — боевая программа развития коневодческого хозяйства в колхозах. Задача председателей сельсоветов, колхозов, всех партийных и комсомольских организаций нашего района — по-большевистски бороться за выполнение этого постановления.

В нашем районе дело с увеличением поголовья лошадей обстоит неудовлетворительно. План развития лошадей на 1943 год выполнен всего лишь на 84,5 процента. Не занимают увеличения поголовья лошадей в Семеновском, Карповском, Карпунинском сельсоветах. План случайной кампании лошадей в этом году выполнен на 18 мая только на 41,5 процента. Получилось это потому, что райзо, председатели сельсоветов и многих колхозов пустили это важнейшее дело на самотек. В некоторых сельсоветах и колхозах имеется по несколько жеребцов, а в других колхозах их нет совсем. Райзо и сельсоветы не занялись тем, чтобы правильно распределить жеребцов по колхозам. Конематки и жеребцы в некоторых колхозах сильно истощены. Такое положение в Больше-Козляном, Елховском колхозах, в некоторых колхозах Ворошиловского сельсовета.

У нас имеются факты варварского отношения к лошадям. В Веденинском колхозе по вине бывшего председателя колхоза Белова, снятого недавно с работы решением исполкома райсовета, за последнее полгода пало 20 лошадей. Председатель Веденинского сельсовета г. Корнева, зная о том, что в Веденинском колхозе преступно относятся к лошадям, что здесь конюха воруют корм у лошадей, мер никаких не принимала, тем самым потворствовала преступным действиям председателя колхоза и конюхов.

Конь сейчас — в период великой отечественной войны играет важнейшую роль. Он нужен для Красной Армии, он нужен для колхозов. Поэтому вопросам увеличения поголовья лошадей, ухода за ними, должно быть уделено исключительное внимание.

Председатели сельсоветов, колхозов, партийные и комсомольские организации должны взять под свой контроль вопросы увеличения поголовья лошадей, вопросы случайной кампании. Необходимо провести совещания с конюхами, заведующими случайными пунктами. Источенных конематок и жеребцов надо немедленно поставить на отдых. Надо обуздать каждый случай варварского отношения к лошадям на правлениях колхозов и выводов в варварском отношении к лошадям, в хищении кормов привлекать к строжайшей ответственности.

Хорошие лошади должны стать гордостью каждого колхоза. В этом должны стремиться все председатели колхозов, все партийные и комсомольские организации.

Транкторы должны работать круглые сутки

Колхозники Мало-Горевской сельхозартели им. Ворошилова с нетерпением ждали начала работы тракторов МТС. И что же они увидели. В колхоз прибыло два трактора. Один из них вспахал всего несколько соток гектара и встал. Трактористка тов. Груздева расплавила подшипники. В результате машина стояла двое суток. Еще хуже случилось с другим трактором. Он заглох в борозде и его заводили ровно две недели.

Не улучшила работу эта тракторная бригада (бригадир тов. Малинин) и сейчас. За время сева обработано всего 22 гектара.

Слепышев бригадой не руководит

Плохо работает четвертая тракторная бригада (бригадир тов. Слепышев). Тремя машинами сделано всего 57 гектаров. Тов. Слепышев бригадой не руководит, не организует работу, не помогает молодым трактористам освоить машину. Бригада задание не выполнила, не помогла Ореховскому колхозу «Нива» своевременно закончить весенний сев, получить высокий урожай. А тот, кто не борется за высокий урожай, не помогает фронту и Красной Армии в разгроме врага — тот должен нести суровый ответ.

А. Румянцев.



Уренскому лесхозу присуждена третья всесоюзная премия

Работники Уренского лесхоза делом отвечают на призыв товарища Сталина — работать на производстве с удвоенной энергией. Вступая в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, коллектив лесхоза обязался к 23 февраля выполнить на 100 проц. квартальный план заготовки и вывозки дров для железнодорожного транспорта, а по спецассортименту — на 75 процентов.

Это обязательство выполнено с честью. Ко дню Красной Армии план по заготовке дров выполнен на 123 проц., по вывозке — на 118 проц. По спецассортименту план выполнен на 78 процентов.

Рабочие не успокоились на достигнутых успехах. Они организованно включились в фронтовой месячник по лесозаготовкам и в предмайское социальное соревнование. В результате квартальную программу по за-

готовке лесхоз выполнил на 174 проц. по вывозке — на 155 проц. почти в полтора раза перевыполнено задание по спецассортиментам и на 226 проц. — по изделиям ширпотреба.

За этот период выросли новые стахановцы. З. Н. Глазырина — лесничий Обходского лесничества выполнила квартальное задание на месяц раньше срока. Перевыполнила задание по заготовке и вывозке дров лесничий Михайловского лесничества П. В. Власов. Лесоруб В. А. Лопатин выполнил два сезонных задания на 152 проц. Возчик П. С. Ершов выполнил сезонное задание по вывозке дров на 204 проц.

Подводя итоги социальное соревнование за 1 квартал 1943 года, Главлесохрана при СНК СССР и ВЦСПС дали высокую оценку работы Уренского лесхоза. Нам присуждена третья Всесоюзная премия в 30.000 руб., а управлением и обкомом союза ле-

са и сплава присуждено переходящее Красное Знамя Горьковского управления лесоохраны и обкома союза леса и сплава.

Эта весть быстро облетела все лесничества. Рабочие обязались еще больше усилить помощь фронту, полугодовую программу по заготовке дров для железнодорожного транспорта выполнить к 10 июня, а по вывозке — к 25 июня. Задание II квартала по спецассортиментам выполнить к 25 июня. План заготовки коры бересклета бородавчатого выполнить к 1 июня.

Принимая Красное Знамя рабочие обязались, что они будут бороться за новые успехи, не выпустят Красное Знамя из своих рук и под этим знаменем добьются новых производственных побед.

Г. Москвин.

Секретарь первичной парторганизации лесхоза.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 21 мая)

В течение 21 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией потоплены торпедный катер и сторожевой корабль противника.

* 20 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 4 немецких танка, до 60 автомашин с войсками и грузами, сожжен склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон и подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

* Северо-восточнее Новоросийска наши части укрепляли занимаемые позиции и вели артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разбили 2 блиндажа, 2 наблюдательных пункта и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

* В районе Севска советская артиллерия совершила несколько огневых налетов по скоплениям войск противника. Разбито и частично уничтожено до 2 батальонов гитлеровцев. На другом участке разведка обнаружила 60 замаскированных немецких танков. Наша артиллерия обстреляла этот район. В районе цели отмечены пожары и взрывы.

* На Калининском фронте артиллеристы части, где командиром тов. Богданов, подавили огонь нескольких минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и уничтожили 4 автомашины противника. Снайперы части, где командиром тов. Гелубев, истребили 78 гитлеровцев.

* На Волховском фронте наши части вели обстрел позиций противника. Огнем советской артиллерии разрушено 11 немецких дзотов и 4 наблюдательных пункта, уничтожены 4 автомашины и 9 повозок с грузами. Ружейно-пулеметным и минометным огнем истреблено свыше 80 гитлеровцев.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, заминировал участок полотна желез-

ной дороги. На поставленных партизанами минах взорвался немецкий воинский эшелон. Уничтожены паровоз и 17 вагонов с боеприпасами. В результате крушения и взрывов движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько дней. Партизаны отряда имени Щорса 17 мая пустили под откос эшелон с продовольствием, следовавший в Германию.

* Пленный солдат 15 роты 4 батальона 3 финской пехотной бригады Маури Илари Мяннисте рассказал: «За месяц 15 роты потеряла от огня русских снайперов 15 человек убитыми. В начале апреля, когда сержант Аалтонен и один командир взвода были ранены осколками взорвавшейся мины, взвод отказался таскать проводку на передний край. В конце марта 2 батальон начал наступление на русские позиции. Солдаты нашего батальона очень нервничали и опасались, что скоро и нас погонят в бой, чтобы вернуть высоты, захваченные русскими еще в прошлом году. Узнав, что операция 2 батальона провалилась, все были очень довольны. В этих боях 2 батальон потерял 200 человек убитыми и ранеными. Многие солдаты считают, что чем скорее Германия потерпит поражение, тем скорее кончится война».

* Польские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Колецком уезде партизаны подожгли немецкие казармы и, воспользовавшись создавшейся паникой, захватили много оружия. В районе Люблина железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками и товарный поезд с военными грузами. В Радоме группа поляков бросила несколько гранат в помещение, где находилось много немецких чиновников и полицейских. Убито и ранено свыше 50 гитлеровцев. В числе убитых начальник немецкой полиции, немецкий бургомистр и другие. В Кракове партизаны днем убили проезжавших в машине трех немецких офицеров.

Декадник по очистке лугов и пастбищ

Очищено лугов 1196 га

Организовано включились в проводимый декадник по очистке лугов и пастбищ колхозники Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек». Правление колхоза ежедневно выделяет для уборки лугов 20 человек. За два дня очищено 10 га.

А. Яковлевич.

* * * Титково. В Больше-Песочновском колхозе «Новый путь» на очистке лугов и пастбищ работает 12 человек. От кустарника и мусора очищено 20 гектаров.

В Титковском колхозе «1 Мая» очищено луга 7 га.

К. Басов.

* * * Мальково. 12 колхозников Мало-Елховской сельхозартели работает на улучшении лугов. За два дня декадника в этом колхозе очищено лугов от мусора и кустарника 40 га.

А. Лычанкина.

Всего по району на 21 мая очищено лугов и пастбищ от мусора, кустарника 1196 гектаров. В Высоковском сельсовете очищено лугов 450 га, Горевском — 210 га, Тулажском — 150 га.

Не включились в декадник по очистке лугов и пастбищ Карпунинский, Копылинский сельсоветы.

Губят посевы

Многие колхозники Уренской артели «Трактор» честно трудятся, отдают все силы, чтобы помочь Красной Армии в скорейшем разгроме фашистов.

Но здесь есть отдельные разгильдяи, которые портят посева, затоптывают их.

К таким людям относятся сестры Голубева и Хренова из первой бригады. Для них как будто нет дорог. Они всегда ездят прямо по посевам. Правлением колхоза они оштрафованы по 5 трудодней каждая.

Комсомольцы в борьбе за высокий урожай

Вопросы под'ема урожайности, проведения полевых работ по-фронтному стоят на первом плане деятельности нашей колхозной комсомольской организации. На собраниях мы заслушиваем отчеты комсомольцев, как они выполняют поручения, служат ли примером на сево. Председатель правления т. Костров дает информацию о ходе посевной кампании, советуемся с ним и колхозным активом, что нужно сделать, чтобы колхоз работал еще лучше. По инициативе комсомольцев пахут, боронят на быках, коровах, ведут ручную обработку почвы.

Комсомольцы занимают авангардную роль на производстве, показывают пример в труде. В. Воробьева, В. Кострова систематически перевыполняют нормы выработки. Они заборонили на быках по полтора гектара при норме 1 га. Честно выполняет задания правления Коля Костров.

Хорошо работает на полях несомненная молодежь. Е. Смирнова, А. Ястребова дают ежедневно 130—150 проц. норм. Выходят они в поле без опоз-

даний, стараются проявить себя стахановцами.

Массово-политическая работа стоит в центре внимания организации. Провели собрание с колхозниками по разъяснению первомайского приказа товарища Сталина, 6 бесед, более 10 чтений газет. Кроме этого знакомим колхозников с положением на фронтах, событиями за рубежом. Агитацию увязываем с делами колхоза. Комсомолка Плюхина регулярно выпускает «боевой листок», где показываем опыт стахановцев сева, критикуем нерадивых колхозников. Устроена доска показателей передовиков в соревновании. Это подтягивает отстающих колхозников, мобилизует их на самоотверженный труд.

Вырастить нынче высокий урожай, в избытке обеспечить Красную Армию продуктами питания — такой мыслью живут комсомольцы и колхозники, за это они борются.

А. Смирнова.

Секретарь комсомольской организации Средне-Ворошиловского колхоза «Огонек».

„Боевой листок“ на весеннем севе

На стенную печать в дни войны возлагаются большие задачи. Путем развертывания массового социалистического соревнования, пропаганды опыта стахановцев, резкой критики недостатков надо мобилизовать колхозные массы на борьбу за военный урожай, на организованное проведение полевых работ и выполнение первомайского приказа товарища Сталина по оказанию помощи фронту, Красной Армии.

Таким является «боевой листок» Серовского колхоза «Путь Ленина». В каждом номере помещаются заметки о передовиках сева, людях, которые своим самоотверженным трудом помогают родной Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Бригадир Смирнов в статье «Лучшие люди сева» пишет: «Наши колхозники чувствуют военную обстановку и работают в поле от темна до темна, перевыполняя нормы выработки. Е. Ф. Севрюгина с первых дней выезда в поле вспахивает по 0,80—0,90 га при норме 0,50 гектара. Она стремится каждую минуту использовать производительность. Выработывает больше нормы А. С. Смирнов, М. А. Соколова, В. А. Серов, В. Н. Вихарев. По ним следует равняться остальным колхозникам».

Из публикуемых заметок можно узнать, что в этом колхозе горячо подхвачен патристический почин ярославских колхозников. Посадили сверх плана в фонд обороны 2,5 га овса, выращивают для колхозов, освобождаемых от фашистских захватчиков, 3 головы скота.

На страницах «боевых листков» развита критика недостат-

ков, остро критикуются нерадивые колхозники. В заметке «Без разрешения» сообщается, что Смирнова В. не выполнила наряд бригадира, а ушла справлять личные дела. Правление обсудило неправильный поступок этой колхозницы, предупредило ее.

Серовский колхоз успешно закончил весенний сев. Овес, горох, пшеницу, лен посеяли в 10 рабочих дней. Сев проводили рядовым способом. Сейчас готовится к уходу за посевами, подкормке их. Оказали помощь в севе Больше-Кирилловскому колхозу. В этом есть заслуги «боевого листка», который редактирует комсомолец М. Яблоков.

Все колхозники перевыполняют нормы

С большим напряжением трудятся на полях колхозники Динановской сельхозартели «Трактор». Все они перевыполняют нормы выработки, борются за хороший урожай. 80-летний Никифор Смирнов ежедневно вспахивал по 0,80 га при норме 0,50 гектара. Севды Федор и Николай Смирнов рядовой сеялкой засеивали в день по 7—8 га при задании 4 гектара.

Благодаря возросшей активности колхозников, мы неплохо справились с посевными работами. Овес, горох, пшеницу, лен, за исключением картофеля, посеяли полностью. На полях появились прекрасные всходы.

Можно с уверенностью сказать, что высокий урожай будет нами завоеван.

А. Суворова.

Председатель колхоза.

Переходящее Красное Знамя будет за нами

Воодушевленные историческим первомайским приказом товарища Сталина, рабочие и служащие райпромкомбината работают с исключительным напряжением, с честью выполняют взятые обязательства в социалистическом соревновании предприятий местной промышленности области. В апреле мы выполнили производственную программу на 140 проц., в том числе по товарам ширпотреба — на 154 проц. Промкомбинат занял второе место в соревновании по области, нам выдано 15 тысяч рублей для премирования стахановцев.

Держат первенство в соревновании кузнечный, столярный цеха (начальники тт. Полевых, Смирнов), из месяца в месяц перевыполняющие задания. Неплохо также работают валено-сапожный, шубноовчинный цеха (начальники тт. Шашков, Махов). Хорошо справились с ремонтом сельхозинвентаря в колхозах Темтовская и Высокоская ремонтные бригады (начальники тт. Тихомиров, Королев).

В ходе соревнования вы-

шли новые стахановцы. Мастер-братья М. и К. Ватузовы выполняют задание на 300—320 проц. Кузнецы братья М. и Т. Бузнецовы, Н. Баранов дают в день не менее полутора норм каждый. По-фронтному так же трудятся мастера Мазохин, Гусевков, кузнецы Федоров, Смирнов. Они не выходят из цеха до тех пор, пока не выполнят задания.

Кроме выполнения заказов, выпуска товаров ширпотреба, промкомбинат оказал большую помощь колхозам 4 сельсоветов в подготовке к севу: отремонтировали 465 плугов, 353 бороны, 290 телег и сделали 30 телег новых. Такая же помощь будет оказана и в ремонте уборочного инвентаря.

Сейчас наш коллектив рабочих и служащих поставил своей задачей — досрочно выполнить майское задание по установленному ассортименту продукции, дать ее сверх плана и добиться, чтобы переходящее Красное Знамя было за нами.

В. Петряков.

Директор райпромкомбината.

Трибуна стахановца

Коню-заботливый уход

Конь в колхозном хозяйстве играет большую роль. Там, где лошади упитанные, крепкие полевые работы проходят организованно, в срок.

В нашем колхозе уходу за лошадьми обращено большое внимание. Я, как старший конюх, отношусь к работе со всей прилежностью. К выезду в поле кони имели хорошую и среднюю упитанность. Сейчас они так же крепкие, колхозники на нас, конюхов, не обижаются.

Благодаря хорошему состоянию тягловой силы, колхоз неплохо справился с весенним севом. Овес, горох, пшеницу, лен посеяли в срок. Закончили посадку картофеля.

Как мы организуем уход за конями? Корма выдаем по установленной норме, в определенное время. Кормим четыре ра-

за в сутки: первая дача в 2 часа ночи, вторая — в 9 часов утра, третья — в 4 часа дня. Выдаем ежедневно на лошадь 6 килограмм овса, а сена даем вдоволь.

Бережем каждую лошадику. Когда колхозник приведет ее на конюшню, осматриваем — нет ли потертости плеч, холки и т. д. Ставим коня в сухое стойло, на свежую подстилку, чистим его.

Колхозники у нас добросовестно относятся к использованию лошади на полевых работах, при перевозке и отвозке грузов. Нет одного случая, чтобы она выбала из строя, были помяты плечи и т. д.

С большим удовлетворением мы втретий раз постановлением партии и правительства о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания. Теперь положен конец обезличке и неправильной организации ухода за конем, созданы все условия для работы конюхов. Лучшим из них за сохранение и выращивание конского молодняка выдается дополнительная оплата.

Это постановление мы проведем в жизнь, добьемся стопроцентного сохранения молодняка и того, чтобы наши кони были лучшими в районе.

Е. Смирнова.

Старший конюх Б. Ворошиловского колхоза «Знамя Ворошилова».

К ответу нарушителей дисциплины

Все трудящиеся Советского Союза живут единым стремлением — скорее победить врага. Для этого они все силы и внимание отдают выполнению государственных планов, работают днем и ночью.

Но среди работников, руководителей предприятий и организаций нашего района находятся такие, которые работают спустя рукава, не выполняют задание, прикрывают прогульщиков.

Горевский молокозавод (мастер тов. Любимова) задание по молокопоставкам не выполнил. Лаборантка тов. Панина работает с прохладцей, не по-военному. Она часто прогуливает по два дня. Из Гореза уходит в Урень для посадки огорода и по другим своим личным делам. Знает об этих поступках Любимовой и Паниной управляющий райзаготконторы «Главмолоко» тов. Воронов, но мер никаких не принимает.

Не забывать об Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, надо во всех организациях, предприятиях навести порядок с трудовой дисциплиной.

Костриков.

Отв. редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

— Старик и —

И.

Светало. На востоке чуть-чуть заметно показывались розовевшие небольшие полосы голубого неба. Бойко, голосят горланили петухи.

В это раннее утро не спит 77-летний колхознику Григорью Григорьевичу Удальцову. Не дожидаясь звонка, дедушка Григорий, как зовут его малые и взрослые, торопливо шагает к колхозной конюшне, где стоят сытые кони.

— Ну как, Клавдия Ивановна, лошадка готова, хорошо накормлена? — клаяясь, спрашивает он конюха Тарасову.

— Кони, дедушка, не подведут. Сыты, крепки. Да ты еще равовато пришел. Звонка не было.

— А чего же ожидать звонка. Стало светать и поезжай в поле, — проговорил старик. — Боец, голубушка, бьет немчуру день и ночь. Нам тоже нельзя

спать. Если мы хотим быстрее победить проклятого немца, то нужно работать изо всех сил, вырастить высокий урожай, чтобы наши любимые защитники кушали вдоволь.

Незадолго пришли на конюшню колхозники Алексей Григорьевич Кочнев, Иван Максимович Смирнов. Им стукнуло по 65 лет, а они так же, как и дедушка Григорий бесменно работают пахарями. И трудятся еще как великолепно! Ежедневно вспахивают по 0,65—0,70 га, вместо нормы 0,50 гектара. А дедушка Григорий выработывал еще больше. Пахут без малейших огрехов, на совесть. В поле они с раннего утра до позднего вечера. Какую работу им не дадут бригадиры, выполняют по хозяйски, с любовью.

II.

Мы побывали на молочно-товарной ферме этого колхоза,

которой заведует 73-летний колхозник Иван Михайлович Смирнов. Хозяйственный, трудолюбивый он старик. На скотном дворе порядок: в стойлах чисто, сухо, меняют ежедневно подстилку. Корма расходуют по норме и с весу. Есть распорядок дня работы по уходу за скотом. Весь народившийся молодняк сохранен, имеет хорошую упитанность.

— Что требуют фронт, Красная Армия, наша любимая освободительница будет сделано, — заявляет Иван Михайлович. — Мы завели скота больше, чем предусмотрено планом. Выращиваем два теленка для колхозов, освобождаемых от фашистских бандитов. Своим сыночкам, доблестным воинам мы ничего не пожалеем. Дадим мяса, молока, масла, яиц столько, сколько им нужно. Для фронта отдадим все!

Ал. Михайлов.

Половинновский колхоз «Новый путь».

МЦ 07034. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 2700 экз.